

為使遠洋漁業廣續發展 請業者配合提供詳實漁獲資料

農委會表示，傳統國際法中之公海捕魚自由權，已因國際環境與生態保育觀念興起，以及沿海國200浬專屬漁業管轄權制度確立，逐漸朝向建立責任制漁業發展。所謂責任制漁業就是對漁業資源除了利用之外，還須負有維護責任之漁業。因此，漁獲資料之正確及完整與否，影響未來資源之分配，而詳實漁獲資料之提供，是業者為保障未來作業之應盡義務，亦是業者不可豁免的

責任。

農委會強調，漁業法及漁業法施行細則均明文規定，漁業人或漁業從業人應依主管機關之要求，填報漁獲報表，惟部分業者基於往昔保守心態，均不願據實填報，致使我國資料之彙整遭受極大困擾，亦導致資源評估之偏差，減低我參與國際社會爭取權益之依據，該會特別希望業者今後能加以配合辦理。

農委會說，為使對外所提供之國家漁獲資料更具一致性及合理性，該會日前邀集相關漁政單位及學者專家研商，未來國家漁獲報告提送

國際組織或提供國際會議研討前，將先邀集產、官、學方面專家確認，以提高其可信度。同時，為使我國提供資料有一致性，對於國外單位利用不同管道向我國索取資料，亦將由該會統一提供，惟會中均認，業者之填報將是最重要之基礎，惟有正確之填報才有完整之評估依據。

建立白肉雞產銷動態資訊，可為業者重要之參考指標

為調節供需、穩定價格，農委會自80年度起委託國立中興大學以及中華民國養

目之後，農委會將函請國貿局開放濃縮鳳梨汁間接進口，試辦期間一年。農委會認為如可開放該項目間接進口，除可使果汁業者降低生產成本，間接也有助於國產之綜合果汁、果菜汁成本降低而增進內外銷競爭能力。

發揮博愛精神，關懷動物福利

行政院農業委員會表示，動物是有情感的生物，人類應加以適當的認識、照顧。一個健康而文明的社會，應避免人類加諸於動物的傷害。動物福利意識在世界各地逐漸抬頭，我國亦應考慮畜禽生產並兼顧動物福利。

目前已有許多國家實施動物保護法令，我國除野生動物保育法外，尚未針對一般動物及寵物訂法令予以保護。

農委會表示，隨著物質文明的提升，人們精神壓力相對增加，生活苦悶，常藉飼養寵物以尋求慰藉的風氣也逐漸形成，因此犬貓之數量激增。但卻常見畜主隨意棄養，如此除表現出缺乏愛護動物之心態外，同時對我們社會大眾的生活環境品質造成負面影響。因此，寵物的管理與保護已實為當務之急。

農委會又指出，該會已委託對動物保護素有研究的國立台灣大學獸醫學系葉力

森老師草擬動物保護法，同時聘請有關專家、學者組成動物保護法起草小組。該會已召開第1次委員會議，初步研討未來法案的架構，並據以研擬動物保護法。

農委會亦呼籲，今年適逢狗年，民眾不要因一時的興趣而購養狗隻，應當審慎考慮是否具備適合飼養寵物之條件，以避免因棄養而造成之社會問題。

爲

